

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΤΣΙΠΡΑ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ

Η Ελλάδα δεν εκβιάζεται

«Αυτός ο τόπος έχει δημοκρατία, τέλος ο φόβος και η τρομοκρατία»
το κεντρικό σύνθημα στην αυθόρμητη συγκέντρωση στήριξης των ελληνικών θέσεων

ΠΛΗΘΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ! ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΡΩΜΗ. ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ

ΣΕΛ. 7

ΤΑ ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΓΕΜΙΣΑΝ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

«Δεν εκβιαζόμαστε, δεν φοβόμαστε»



ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΛΟΛΗΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

» Σε μεγάλη διαδήλωση εξελίχθηκε το αυθόρμητο ραντεβού που έδωσαν χθες πολίτες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης θέλοντας να σταθούν αλληλέγγυοι στη διαπραγματευτική προσπάθεια της κυβέρνησης κόντρα στους εκβιασμούς.

Χιλιάδες συγκεντρώθηκαν από τις 6 το απόγευμα. Όσο περνούσε η ώρα το πλήθος αυξανόταν, φτάνοντας από τον Άγνωστο Στρατιώτη μέχρι τα σκαλιά στην πλατεία. Άνθρωποι όλων των ηλικιών έστελναν ηχηρό μήνυμα στις τράπεζες: «Δεν εκβιαζόμαστε, δεν φοβόμαστε».

Παρ' ότι διαφορετικοί, τους συνέδεαν οι ιστορίες της κρίσης. Στον αντίποδα της ζοφερής πραγματικότητας που έζησαν, το χαμόγελό τους. Αισιοδοξία για το αύριο. Και συνθήματα που έδιναν το στίγμα της νέας εποχής: «Αυτός ο τόπος έχει δημοκρατία - Τέλος ο φόβος και η τρομοκρατία» - «Η Ευρώπη ανήκει στους λαούς και όχι στη Μέρκελ και τους τρούικανούς». Σ' ένα πλακάτ πάλι φαινόταν η διαφορετική ιεράρχηση αξιών από τον λαό: «Οι άνθρωποι πάνω από τις αγορές».

«Πιστεύουμε στην κυβέρνηση. Για πρώτη φορά βλέπουμε ανθρώπους που κάνουν ό,τι λένε» μας έλεγαν πολλοί α-

▶ «Αυτός ο τόπος έχει δημοκρατία - Τέλος ο φόβος και η τρομοκρατία»

▶ «Η Ευρώπη ανήκει στους λαούς και όχι στη Μέρκελ και τους τρούικανούς»

πό τους διαδηλωτές. «Είμαστε εδώ για να στηρίξουμε την προσπάθεια της κυβέρνησης», είπε στην «Α» η ιδιωτική υπάλληλος Μαρία Κυρλάκη, ενώ ο σύζυγός της Βασίλης υπογράμμισε ότι «με την κυβέρνηση της Αριστεράς ήρθε η ώρα να ζήσουμε την πραγματική μεταπολίτευση».

Το ανδρόγυνο που, όπως μας είπε παραδοσιακά ανήκει στον χώρο της Κεντροαριστεράς έκανε λόγο για μια πρωτόγνωρη κατάσταση. «Πρώτη φορά είμαστε όλοι ενωμένοι διεκδικώντας τον ίδιο στόχο» τόνισε ο Βασίλης. «Βλέπω να υπάρχει διάχυτη αισιοδοξία σε ολόκληρη την κοινωνία. Προσωπικά νιώθω ευτυχία γιατί επιτέλους μια κυβέρνηση προσανατολίζεται στο να καλυτερεύσει η ζωή μας» επισήμανε η Μαρία και εξέφρασε την ελπίδα ότι «η κυβέρ-

νηση ΣΥΡΙΖΑ θα αποτελέσει τροχοπέδη στις αντιεργατικές πρακτικές που εφαρμόζουν σήμερα τα αφεντικά».

«Η πορεία που έχει χαράξει η κυβέρνηση είναι υπέρ του λαού» δήλωσε η κ. Σοφία, διοικητική υπάλληλος στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, που, αφού δήλωσε ψηφοφόρος του ΚΚΕ, υπογράμμισε ότι «εφόσον γίνονται ουσιαστικά βήματα υπέρ των εργαζομένων, είναι χρέος μας να ενισχύσουμε την κυβερνητική προσπάθεια». Έκανε μάλιστα λόγο «για αίσθηση ελευθερίας και αξιοπρέπειας» εκφράζοντας την προσδοκία «να γυρίσουν επιτέλους οι συνάδελφοί μας που απολύθηκαν εξαιτίας των μνημονιακών πολιτικών. Μας πιάνει κατάθλιψη βλέποντας άδεια τα γραφεία τους».

«Στο ίδιο σημείο που στεκόμαστε τώρα και βλέπεις χαμογελαστά πρόσωπα γεμάτα ελπίδα, θυμάμαι ότι στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο του 2007 έβλεπες χημικά, ξύλο από τα ΜΑΤ και ποτισμένα με αίμα πεζοδρόμια» θύμισε ο Ντίνος, φοιτητής.

Με τα συλλαλητήρια για το Μακεδονικό και τα Ίμια ταύτισε τις διαδηλώσεις η «Δράση» υποστηρίζοντας ότι θα δούμε φως μόνο «με μεταρρυθμίσεις στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του ιδιωτικού τομέα».



ΠΟΛΥΧΡΩΜΟ ΠΛΗΘΟΣ ΣΤΟΝ ΛΕΥΚΟ ΠΥΡΓΟ

«Να βουλιιάξουμε πάλι τις πλατείες»

» Θεσσαλονίκη: Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε χθες στον Λευκό Πύργο για να βροντοφωνάξει: «Δεν εκβιαζόμαστε, Δεν υποκύπτουμε, Δεν φοβόμαστε, Δεν κάνουμε πίσω, Νικάμε». Κρατώντας ελληνικές σημαίες και πανό, οι συγκεντρωμένοι φώναζαν: «Τίποτα το ίδιο από εδώ και εμπρός, τώρα τον λόγο τον έχει ο λαός».

Η κινητοποίηση ξεκίνησε από την ομάδα ατόμων που ξεκίνησε και τις μεγάλες συγκεντρώσεις των «αγανακτισμένων». Ήταν πολιτικά και κοινωνικά «πολύχρωμη» με έντονη την παρουσία των νέων.

«Η ΕΚΤ αποφάσισε σήμερα να σταματήσει να δέχεται ελληνικά ομόλογα. Οι ελληνικές τράπεζες στηρίζονται πλέον στον ΕΛΑ. Δεν θα δεχθούμε τον νέο εκβιασμό. Δε θα δεχθούμε την επιστροφή του μνημονίου. Δεν θα δεχθούμε τη διάλυση της κοινωνίας και τη συνέχιση της καταστροφής για τη χώρα μας. Στηρίζουμε την κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση με την παρουσία μας στους δρόμους! Είμαστε το ισχυρότερο χαρτί. Να 'βουλιιάξουμε' πάλι τις πλατείες. Ούτε βήμα πίσω!» ανέφερε το κείμενο που κυκλοφόρησε από χθες αργά το βράδυ στο Facebook.

Χιλιάδες σε όλη τη χώρα

» Χιλιάδες πολίτες γέμισαν τις πλατείες όλης της χώρας στέλνοντας μήνυμα κατά της λιτότητας, του φόβου και των εκβιασμών.

Στην Πάτρα οι πολίτες άρχισαν να κατακλύζουν από νωρίς την πλατεία Γεωργίου, με την έντονη παρουσία νέων ανθρώπων να δίνει έναν ιδιαίτερο παλμό. Χρειάστηκε να περάσουν ώρες για να αρχίσουν να εγκαταλείπουν την πλατεία.

Έντονη ήταν η παρουσία του κόσμου και στα Χανιά, με την πλατεία Αγοράς λίγο μετά τις 7 το απόγευμα να είναι ασφυκτικά γεμάτη από ανθρώπους που συγκεντρώθηκαν προκειμένου να στείλουν «το μήνυμα της αξιοπρέπειας και του τερματισμού της λιτότητας».

«Δεν θα δεχθούμε τον νέο εκβιασμό. Δεν θα δεχθούμε την επιστροφή του Μνημονίου» φώναζαν οι συγκεντρωμένοι στην πλατεία Ελευθερίας στο Ηράκλειο. «Κανένας εκβιασμός - αξιοπρέπεια τώρα!» ήταν το κεντρικό σύνθημα στη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Δημαρχείου στη Ρόδο, που κατακλύθηκε από κόσμο.



ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Χθες Παρίσι, σήμερα Ρώμη, Σάββατο Ιρλανδία

» Με πανό «Αλληλεγγύη στον ελληνικό λαό, αντίσταση στη χρηματοπιστωτική δικτατορία» και πλακάτ κατά της «δικτατορίας της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας», πλήθος πολιτών κατέκλυσε το κέντρο του Παρισιού σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τον εκβιασμό εις βάρος της Ελλάδας. Η σπύθα μεταδίδεται, πάντα μέσα από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Για σήμερα υπάρχει κάλεσμα για συγκέντρωση μπροστά στην Τράπεζα της Ιταλίας με συνθήματα αλληλεγγύης στον ελληνικό λαό και κατά των τραπεζών. Το Σάββατο προγραμματίζεται διαδήλωση στην Ιρλανδία.



Συγκέντρωση στη πλατεία Γεωργίου στην Πάτρα